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Exercices d’entrainement Feuille 5 Corrigés

Correction 1

(a) eln 3 − eln 4 = 3− 4 = −1

(b) e
1
2
ln 9 = eln 3 = 3

(c) elnx − ln e2x = x− 2x = −x

(d) eln(x−1) − ln e4 = x− 1− 4 = x− 5

(e) e−x(e2x + ex) = e−x+2x + e−x+x = ex + 1

Correction 2

(a) e2x+1 = e3x
2 ⇔ 2x + 1 = 3x2 ⇔ 3x2 − 2x− 1 = 0.

∆ = 4 + 12 = 16 = 42, x1 =
2− 4

6
= −1

3
et x2 =

2 + 4

6
= 1.

S =

{
−1

3
; 1

}
(b) On pose X = ex. Puisque X2 = (ex)2 = e2x, l’équation devient X2 + X − 2 = 0.

∆ = 1 + 8 = 9 = 32, X1 =
−1− 3

2
= −2 et X2 =

−1 + 3

2
= 1.

Mais X1 < 0 ne peut pas convenir donc ex = X2 = 1 c’est-à-dire x = 0.

S = {0}

(c) e5x − 5e3x + 6ex = 0 ⇔ ex(e4x − 5e2x + 6) = 0 ⇔ e4x − 5e2x + 6 = 0

On pose X = e2x.

L’équation devient X2 − 5X + 6 = 0.

∆ = 25− 24 = 1 = 12, x1 =
5− 1

2
= 2 et x2 =

5 + 1

2
= 3.

D’où e2x = 2 ou e2x = 3.

C’est-à-dire 2x = ln 2 ou 2x = ln 3.

Ou encore x =
1

2
ln 2 = ln

√
2 ou x =

1

2
ln 3 = ln

√
3.

S =
{

ln
√

2; ln
√

3
}
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Correction 3

(a) Les racines du polynôme (X − 3)(1− 2X) = −2X2 + 7X − 3 sont 3 et
1

2
.

De plus, on a (X − 3)(1− 2X) > 0 ⇔ 1

2
< X < 3.

Donc (ex − 3)(1− 2ex) > 0 ⇔ 1

2
< ex < 3.

Soit ln
1

2
< x < ln 3.

Sachant que ln
1

2
= − ln 2, on obtient S = ]− ln 2; ln 3[.

(b) On pose X = ex, l’inéquation devient 3X2 + 5X + 2 < 0.

∆ = 25− 24 = 12, X1 =
−5− 1

6
= −1 et X2 =

5− 1

6
=

2

3
.

Donc 3X2 − 5X + 2 ≤ 0 ⇔ −1 ≤ X ≤ 2

3
.

D’où 3e2x + 5ex + 2 ≤ 0 ⇔ −1 ≤ ex ≤ 2

3
⇔ ex ≤ 2

3
⇔ x ≤ ln

2

3
.

S =

]
−∞; ln

2

3

[
.

(c) On pose X = ex, l’inéquation devient −X2 −X + 6 ≤ 0.

∆ = 1 + 24 = 25 = 52, X1 =
1− 5

−2
= 2 et X2 =

1 + 5

−2
= −3.

Donc −X2 −X + 6 ≤ 0 ⇔ X ≤ −3 ou X ≥ 2.

On a donc −e2x − ex + 6 ≤ 0 ⇔ ex ≥ 2 ⇔ x ≥ ln 2

Donc S = [ln 2; +∞[.

Correction 4

On pose X = ex+1 et Y = ey−2.

Le système devient

{
X + 2Y = 7
3X − 4Y = 1

Puisque le déterminant du système est

∣∣∣∣ 1 2
3 −4

∣∣∣∣ = −4− 6 = −10 6= 0, on a :

X =

∣∣∣∣ 7 2
1 −4

∣∣∣∣
−10

=
−30

−10
= 3 et Y =

∣∣∣∣ 1 7
3 1

∣∣∣∣
−10

=
−20

−10
= 2.

On a donc

{
ex+1 = 3
ey−2 = 2

soit

{
x + 1 = ln 3
y − 2 = ln 2

et donc

{
x = −1 + ln 3
y = 2 + ln 2

.

S = {(−1 + ln 3; 2 + ln 2)}

Correction 5

Puisque ex > 0, pour tout x ∈ R, on a 3 + ex 6= 0. Donc Df = R.

2
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De plus, la fonction f est continue et dérivable sur R et f ′(x) =
ex × (3 + ex)− ex × ex

(3 + ex)2
soit

f ′(x) =
3ex

(3 + ex)2
> 0 c’est-à-dire f strictement croissante sur R.

lim
x→ −∞

f(x) = 0 : la droite d’équation y = 0 est asymptote à Cf .

lim
x→ +∞

f(x) = lim
x→ +∞

1
3

ex
+ 1

= 1 : la droite d’équation y = 1 est asymptote à Cf .

La fonction f ′ est dérivable sur R et f ′′(x) =
3ex × (3 + ex)2 − 3ex × 2× ex × (3 + ex)

(3 + ex)4
c’est-

à-dire f ′′(x) =
3ex × (3 + ex)− 6ex × ex

(3 + ex)3
=

3ex(3− ex)

(3 + ex)3
qui est du signe de 3 − ex c’est-à-dire

f ′′(x) > 0 ⇔ 3− ex > 0 ⇔ x < ln 3.

Donc f est convexe sur ]−∞; ln 3[ et f est concave sur ]ln 3; +∞[.

Correction 6

On a f(x) = e
1
x
lnx donc Df = ]0; +∞[.

De plus, la fonction f est continue et dérivable sur Df et f ′(x) =

(
−1

x2
lnx +

1

x2

)
e

1
x
lnx c’est-

à-dire f ′(x) =

(
1− lnx

x2

)
e

1
x
lnx.

On a donc f ′(x) ≥ 0 ⇔ 1− lnx ≥ 0 ⇔ lnx ≤ 1 ⇔ x ≤ e.

D’où f est croissante sur ]0; e[ et f est décroissante sur ]e; +∞[.

lim
x→ 0+

1

x
lnx = −∞ et lim

x→ 0+
f(x) = 0.

lim
x→ +∞

1

x
lnx = 0 et lim

x→ +∞
f(x) = 1 : la droite d’équation y = 1 est asymptote à Cf en +∞.
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Correction 7

On doit résoudre P (x) = Q(x)
Cela donne 30× 1, 02x = 40× 1, 01x.

C’est-à-dire
1, 02x

1, 01x
=

40

30
ou encore

(
1, 02

1, 01

)x

=
4

3

Rappel : ax = ex ln a.

Ce qui donne e
x ln

(
1, 02

1, 01

)
=

4

3

Et donc x ln

(
1, 02

1, 01

)
= ln

4

3

On obtient x =
ln 4

3

ln 1,02
1,01

=
ln 4− ln 3

ln 1, 02− ln 1, 01
∼ 29, 19.

Et P (29) ∼ Q(29) ∼ 53.
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